



PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE

Predsedstvo PZS

Dvorakova ulica 9, p. p. 214, SI-1001 Ljubljana

www.pzs.si, info@pzs.si

Datum: 3. 11. 2011

Zadeva: Podpis dogovora o sodelovanju

Spoštovani predsednik Državnega sveta g. Blaž Kavčič, predsedniki organizacij podpisnic dogovora, spoštovani udeleženci.

Planinska zveza Slovenije se že vseskozi zaveda, da je ohranjanje naravnega okolja in biotske raznovrstnosti civilizacijska nuja, ki zadeva celotno družbo in ne le posameznike. Uporabnikov naravnega prostora je iz dneva v dan več in le z usklajenim pristopom bomo lahko razreševali probleme, ki se ob tem pojavljajo. Zato ni potrebno posebej utemeljevati, da je skupen nastop čim več akterjev, ki delujejo na tem področju, nujen. Prostor je površinsko namreč vse bolj omejen, kar pomeni, da mora razvojna politika omogočati čim bolj uravnotežen prostorski razvoj. Tu je mišljeno oblikovanje funkcionalnih urbanih regij, učinkovitost prometnih in energetskih omrežij, revitalizacijo naselij in vasi in predvsem upoštevanje pokrajinskih značilnosti in zakonitost naravnih okolij.

Posebno gorski svet je zelo občutljiv ekosistem, a je kljub temu vse bolj obremenjen z motornimi vozili, gradnjo cest, energetskih in smučarskih naprav, počitniških in turističnih objektov, hotelskih središč in zabavišč. Tudi gozd, ki pokriva skoraj 60 % površine naše države in ima zelo pomembno varovalno, ekonomsko in socialno funkcijo, je vedno bolj obljuden, saj poleg gozdnih cest in vlak, ki služijo ekonomski rabi gozda, po njem poteka tudi glavna planinskih, turističnih in drugih rekreacijskih poti. Raznolikost in pestrost pokrajine, pestra populacija živali, vodni viri in predvsem voda kot strateška surovina bodočnosti, so velik potencial za preživetje prebivalstva kot tudi za nadaljnji turistični razvoj. Seveda sem lahko prištejemo še vse bolj aktualno ekološko pridelavo hrane in ponudbo domačih kulinaričnih izdelkov gorskih kmetij, ki so vezani na zgodovinsko izročilo prehranjevanja naših prednikov. Tudi v bodoče bomo uresničevali protokole Alpske konvencije in določila Nature 2000.

Na prvi pogled imamo posamezne organizacije, podpisnice dogovora o sodelovanju, zelo različna področja delovanja. A ko zadeve pogledamo bolj poglobljeno, lahko zelo hitro ugotovimo, da imamo poleg naravnega okolja, ki je skupen vsem, še veliko skupnih točk, pri katerih bi lahko in tudi moramo sodelovati. Zato upam, da bo ta dogovor res podlaga našega še bolj dorečenega sodelovanja v korist tako naših državljanov kot tujcev, ki bodo prišli k nam kot turisti. Naši vnuki nam bodo zato vsekakor hvaležni.

Tone Tomše,
podpredsednik PZS